



山东省庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会举行

林武出席 周乃翔讲话 葛慧君出席

本报讯 4月29日，山东省庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会在山东大厦举行。大会深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步激发全社会创新创业创造活力，为谱写中国式现代化山东实践新篇章努力奋斗。

省委书记林武出席会议，省委副书记、省长周乃翔讲话，省政协主席葛慧君，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

会上，宣读了《中华全国总工会关于表彰2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》，我省11个单位和58名职工分获全国五一劳动奖状、奖章，48个集体获全国工人先锋号；宣读了《山东省总工会关于表彰2024年山东省五一劳动奖和山东省工人先锋号的决定》，授

予349名职工山东省五一劳动奖章、149个单位山东省五一劳动奖状、148个集体山东省工人先锋号。省领导为受表彰代表颁奖。

周乃翔代表省委、省政府，向各条战线上的劳动模范和先进工作者致以崇高敬意，向全省工人、农民、知识分子和广大劳动群众，向驻鲁人民解放军指战员、武警官兵、公安干警、消防应急救援队伍致以节日问候。周乃翔指出，党的十八大以来，习近平总书记就工人阶级和工会工作多次发表重要讲话、作出重要指示，为广大劳动群众奋进新征程、建功新时代指明了努力方向，注入了强大动力。我们要深入学习领会，切实抓好贯彻落实。近年来，全省上下牢记习近平总书记嘱托，锚定“走在前、开新局”，以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手，纵深推进

“三个十大”行动，着力塑造“十个方面新优势”，高质量发展和现代化强省建设迈出坚实步伐。成绩的取得，凝结着广大劳动群众的辛勤付出和艰苦努力。今天受表彰的先进集体和先进个人，是我省广大劳动群众的杰出代表，是全省人民学习的榜样。希望大家珍惜荣誉、奋发进取、再立新功。

周乃翔强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚定贯彻党中央、国务院决策部署，按照省委要求，团结一心、砥砺奋进，依靠全社会的劳动创造，汇聚现代化强省建设的澎湃动能。要始终坚持党的领导，永葆工人阶级政治本色；始终聚焦服务大局，充分发挥工人阶级主力军作用；始终紧跟时

代步伐，着力锻造知识型技能型创新型劳动者队伍；始终崇尚优秀品格，营造争当模范的浓厚氛围；始终站稳人民立场，切实保障劳动者合法权益。全省各级工会组织要以党的政治建设为统领，持续深化工会改革和建设，认真履行维权服务基本职责，用心用情用力解决职工群众的急难愁盼问题。各级党委要切实加强对工会工作的领导，各级政府要密切与工会的联系，为工会履行职责、发挥作用创造更好条件。

会上，山东省五一劳动奖章获得者代表林柯宇宣读倡议书。

省委常委、统战部部长、省总工会主席徐海荣主持会议。省领导夏红民、白玉刚、王宇燕、范波、周立伟，省直有关部门（单位）主要负责同志，受表彰代表，职工群众代表等参加会议。

（据《大众日报》）

相约亲情沂蒙 共享好客山东 2024山东省文旅产业高质量发展大会在临沂举办

林武出席开幕式并宣布大会开幕 周乃翔致辞

本报讯 4月25日至26日，2024山东省文旅产业高质量发展大会在临沂市举办。

省委书记林武出席4月25日举行的开幕式并宣布大会开幕，省委副书记、省长周乃翔致辞。

周乃翔在致辞时说，习近平总书记强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚定践行“两个结合”，深入推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，持续做强“好客山东·好品山东”品牌，扎实推动文旅产业高质量发展，全省上下发展文旅产业思路更清晰、举措更扎实、热情更饱满。

周乃翔从“畅游齐鲁，品文化之盛”“畅游齐鲁，览景观之奇”“畅游齐鲁，观生态之美”“畅游齐鲁，享节会之丰”“畅游齐鲁，感待客之诚”五个方面，介绍了山东的文化旅游资源优势和独特魅力，热诚欢迎海内外朋友相约亲情沂蒙、共享好客山东，热诚欢迎广大企业同话文

海蓝，传统与现代交相辉映，文化和旅游不断融合。近年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚定践行“两个结合”，深入推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，持续做强“好客山东·好品山东”品牌，扎实推动文旅产业高质量发展，全省上下发展文旅产业思路更清晰、举措更扎实、热情更饱满。

周乃翔从“畅游齐鲁，品文化之盛”“畅游齐鲁，览景观之奇”“畅游齐鲁，观生态之美”“畅游齐鲁，享节会之丰”“畅游齐鲁，感待客之诚”五个方面，介绍了山东的文化旅游资源优势和独特魅力，热诚欢迎海内外朋友相约亲情沂蒙、共享好客山东，热诚欢迎广大企业同话文

旅发展、共创美好未来。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群，世界旅游联盟主席张旭，土库曼斯坦驻华大使巴拉哈特·杜尔德耶夫，复星旅文集团总裁曹鸣龙致辞。临沂市市长张宝亮作文旅推介。

开幕式上，2024驻华外交官“发现中国之美”山东首发活动启动，“泰山娟姐”等网络达人分享“我眼中的山东”，“好客山东·见闻齐鲁”研学旅游品牌发布。山东省文化和旅游高质量发展战略合作签约仪式举行，18个重点文旅项目签约。与会领导和嘉宾观看了大型室内旅游演艺《国秀·琅琊》。

开幕式前，林武、周乃翔分别会见了出席大会的中外嘉宾代表。

开幕式面向全网直播。省及济南市

领导白玉刚、曾赞荣、张海波、江成、范波、孙立成、邓云峰、于海田、多国驻华使节，境外旅游协会组织、航空公司、旅行商代表，国内重点客源地省份文旅部门负责同志，大型文旅企业、OTA企业、外省驻鲁商会负责人，长三角、京津冀等地区有关企业、机构负责人，山东各市和省直有关部门（单位）、重点企业主要负责同志，全省文旅行业有关代表等在主会场参加开幕式。各市、县（市、区）设分会场。

大会期间，举办了2024山东省文旅产业高质量发展工作会议、文物主题游径建设工作交流会、“好客山东·乐动全球”2024山东国际旅行商大会、“亲情沂蒙”重点文旅项目招商推介会等。

（据《大众日报》）

（相关报道见第四版）

山东传媒

THE SHANDONG PRESS

2024年5月 3 总第 1613 期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报（中韩文）》编辑部
刊号：CN37—0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

中国格鲁吉亚互免签证 5月28日正式生效

本报讯 4月29日，中国驻格鲁吉亚大使馆发布消息称，我驻格鲁吉亚大使周谦向格鲁吉亚外交部副部长赫季夏什维利递交照会，确认中方已完成《中格关于互免持普通护照人员签证的协定》国内审批手续。换照手续的完成标志着中格互免持普通护照人员签证的协定将于5月28日正式生效。

根据协定，持有效的格鲁吉亚普通护照或有效的中华人民共和国普通护照，在缔约另一方入境、出境或者过境，单次停留不超过30日，每180日累计停留不超过90日，免办签证。

（据央视新闻客户端）

济南机场持续 加密国际航线航班

本报讯 4月23日起，济南机场加密济南—曼谷航线航班，频次由每周4班往返增至每周7班往返，每日执飞一班。今年3月1日起，中泰人员往来正式进入“免签时代”，出境游和入境游持续升温。此次济南—曼谷航线航班的加密，在进一步加强中泰两国之间友好往来的基础上，为双方更便利地“双向奔赴”搭建起一条高效的空中通道，较大促进了山东和泰国之间的经贸往来、人文沟通和旅游产业发展。

今年以来，济南机场抢抓政策机遇，加强与国内外各航空公司、驻场单位沟通交流，持续加大国际航线运力投放。截至目前，济南机场飞往东南亚航线达到每周16班，新开济南—金山执飞航线，加密济南—新加坡航线航班。

下一步，济南机场将进一步加大国际航空市场开发力度，结合航班时刻放量情况，持续增加多条热门目的地航线，着力打造东北和西北地区经山东至东南亚国家“空空中转”旅游集散地，并通过打通服务链条、丰富服务产品等措施，为旅客提供更加优质的服务。

鲁港澳法治合作交流会在济南举办

对接，推动规则衔接，加强人才连接，为三地法治建设、融合发展贡献智慧力量，推动鲁港澳法治合作“更上一层楼”。

林定国介绍了香港与内地司法执行互认、仲裁服务方面的最新发展，期待山东和香港继续加强法律、经贸等多领域的交流合作，携手助力国家高质量发展。

会议期间，鲁港澳三地法律界人士、法学专家教授就司法互认、仲裁制度等相关法律议题进行研讨交流。

省委统战部、省司法厅、济南市相关部门和单位、鲁港澳法律界、金融界代表，省内拟境外融资、跨境并购的民营企业代表，约200人参加会议。



2024年全省涉侨政策法规专题培训班在江门举办

冯尚伟在开班式上强调，各级统战干部要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和重要指示批示精神，真正做到学懂弄通做实；要适应新时代侨务工作的新形势新任务新要求，深入学习涉侨政策法律法规，多钻研思考、多交流研讨，实现专业素养、履职能力的全面提升；要聚焦主责主业、创新方式方法，凝心聚力服务现代化强省建设。

培训期间，参训学员聆听了暨南大学、广东省委党校有关专家教授的专题辅导报告和江门市委统战部相关工作的经验介绍，参访了中国侨都华侨华人博物馆、台山银信博物馆、侨村建设与乡村振兴示范村开平市蚬冈镇东和村、汀江圩华侨建筑群等历史文化遗迹，并围绕加强和改进侨务工作进行了交流

研讨。大家一致反映，此次培训通过专题授课、现场教学、集中研讨，解放了思想、开阔了眼界，提升了履职能力，更加坚定了做好侨务工作的信心和决心。一致表示，将锚定“走在前、开新局”，纵深推进统一战线服务强省建设“五大行动”，进一步提升大统战格局下做好侨务工作的能力和水平，把所学所思所获转化为做好侨务工作的生动实践。

省委统战部门网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

本报海外战略合作伙伴

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华夏周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会

山东侨报数字报

山东侨报手机报

